
Μελέτη δυναµικών χαρακτηριστικών φίλτρων/ενισχυτών βασισµένων σε 
συντονιστές µικροδακτυλίων (micro-ring resonators) 
 

Οι συντονιστές µικροδακτυλίου (micro-ring resonators) (βλέπε σχήµα) 
κατασκευάζονται µε οπτικούς κυµατοδηγούς ηµιαγωγών και έχουν προταθεί για την 
πραγµατοποίηση πληθώρας λειτουργιών αµιγούς οπτικής επεξεργασίας σηµάτων 
πολυπλεγµένων στο µήκος κύµατος (wavelength division multiplexed, WDM) µεταξύ 
των οποίων είναι τα φίλτρα, οι αναγεννητές, οι πολυπλέκτες-αποπολυπλέκτες, ενισχυτές, 
πηγές laser κ.α.. Μεγάλα πλεονεκτήµατα των δοµών MR τα οποία τους καθιστούν 
εξαιρετικά ελκυστικές διατάξεις για τα φωτονικά συστήµατα των επόµενων γενεών 
δικτύων, είναι η εµφάνιση ισχυρής µη γραµµικότητας λόγω της κοιλότητας συντονισµού 
σε συνδυασµό µε την απλή κατασκευαστική δοµή και την δυνατότητα πολύ πυκνής 
ολοκλήρωσης τους. 

       
Στόχος της εργασίας αυτής είναι θεωρητική ή/και πειραµατική µελέτη δυναµικών 

χαρακτηριστικών, παθητικών και ενεργών φίλτρων και ενισχυτών που βασίζονται σε 
MR. Μια σηµαντική παράµετρος διερεύνησης είναι η «καθυστέρηση οµάδας» (group 
delay) η οποία σχετίζεται µε την δυνατότητα της διάταξης να καθυστερήσει/αποθηκεύσει 
το διερχόµενο φως, καθώς και η εξάρτησή της από τα διάφορα χαρακτηριστικά της 
διάταξης όπως η συνάρτηση µεταφοράς. Ειδικά για τις ενεργές δοµές MR η δυνατότητα 
µεταβολής των φασµατικών χαρακτηριστικών µέσω του ρεύµατος δίνει την δυνατότητα 
µεταβλητής καθυστέρησης. Η δυνατότητα αυτή καθυστέρησης εµφάνισης του 
διαµορφωµένου µε πληροφορία φωτός στην έξοδο της διάταξης αναµένεται να είναι 
πολύ χρήσιµη για την υλοποίηση οπτικών µνηµών και καταχωρητών, στοιχεία 
απαραίτητα για την ανάπτυξη των οπτικών δικτύων 3ης γενιάς και οπτικών 
υπολογιστικών συστηµάτων.  

 
Για την υλοποίηση της θεωρητικής µελέτης απαιτείται πολύ καλή γνώση 

προγραµµατισµού σε οποιαδήποτε γλώσσα και ενός προγράµµατος επεξεργασίας 
δεδοµένων (π.χ. MS Excel). Για το πειραµατικό τµήµα απαιτείται η παρουσία στο 
εργαστήριο οπτικών επικοινωνιών. Η εργασία θα έχει διάρκεια ως ένα (1) έτος και 
απευθύνεται σε 1 ή 2 άτοµα. 
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